

武漢現27例不明原因肺炎

所有病例已隔離治療 未發現明顯人傳人現象

香港文匯報訊(記者 俞鯤 武漢報道)湖北省武漢市衛健委2019年12月31日下午通報稱,該市已經發現27例肺炎病例,其中7例病情嚴重,目前所有病例均已隔離治療,密切接觸者的追蹤調查和醫學觀察正在進行中。官方通報指,到目前為止調查未發現明顯人傳人現象,未發現醫務人員感染,目前對病原的檢測及感染原因的調查正在進行中。當日上午國家衛健委專家組已經抵達武漢,正展開相關檢測核實工作。

2019年12月30日夜間,網絡傳出一份名為《關於做好不明原因肺炎救治工作的緊急通知》,落款為武漢市衛生健康委員會醫政醫管處的紅頭文件,顯示武漢市部分醫療機構陸續出現不明原因肺炎病人,要求該市各醫療機構強化門急診管理,嚴格執行首診負責制,發現不明原因肺炎病人積極調動力量就地救治,不得出現拒診推諉情況,同時要求醫療機構及時跟蹤統計救治情況,上報轄區疾病控制部門。31日上午,央視報道證實相關文件屬實。

病例與華南海鮮城有關聯

隨後,武漢市衛健委通報稱,近期部分醫療機構發現接診的多例肺炎病例與華南海鮮城有關聯,接到報告後,衛健委立即在全市醫療衛生機構開展與華南海鮮城有關聯的病例搜索和回顧性調查,目前已發現27例病例,其中7例病情嚴重,其餘病例病情

穩定可控,有2例病情好轉擬於近期出院。病例臨床表現主要為發熱,少數病人呼吸困難,胸片呈雙肺浸潤性病灶。目前,所有病例均已隔離治療,密切接觸者的追蹤調查和醫學觀察正在進行中,對華南海鮮城的衛生學調查和環境衛生處置正在進行中。

專家組抵武漢檢測核實

該市衛健委稱,武漢市組織同濟醫院、湖北省疾控中心、中科院武漢病毒所、武漢市傳染病醫院及武漢市疾控中心等單位的臨床醫學、流行病學、病毒學專家進行會診,專家從病情、治療轉歸、流行病學調查、實驗室初步檢測等方面情況分析認為上述病例係病毒性肺炎,確診則有賴於病原學檢查,包括病毒分離、血清學檢查以及病毒抗原及核酸檢測。央視消息稱,31日上午國家衛健委專家組已經抵達武漢,正展開相關檢測核實工作。



連續發生不明原因肺炎病例後,昨日武漢華南海鮮市場仍正常營業,市民前往選購水產,商戶表示暫未受到影響。香港文匯報記者俞鯤攝

肺炎事發市場 商戶照常營業

香港文匯報訊(記者 俞鯤 武漢報道)華南海鮮城為武漢市漢口區域的海鮮調味料批發市場,坐落於漢口火車站東側,距漢口火車站直線距離500米。2019年12月31日下午3時,香港文匯報記者前往武漢華南海鮮批發市場探訪,市場停車場入口處有交警執勤,路邊泊有兩輛政府公務車,停車場車輛頻繁進出,入口電子屏顯示,只有8個空車位。

市場如往日一樣營業,大部分商戶都開門迎客,一位羅姓店舖老闆向香港文匯報記者表示,自己是當日早上才得知市場發現了肺炎病例,但是他並不擔心,表示商戶基本都是凌晨開始備貨,往年進入隆冬

季節,也常有商戶受涼發生感冒發燒。他表示會密切關注政府發佈的信息和肺炎病毒的類型。

市場發現肺炎病例的消息在網上傳開後,又有部分市民往家附近的藥店購買板藍根和口罩。一位陳姓女市民戴著口罩到批發市場購買海鮮,她表示進入冬季後她外出都會戴口罩,並不是因為今天的肺炎病例才戴上。到批發市場後才聽說這個消息,她表示後面一段時間可能通過手機向商戶直接購買海產品,減少直接前往市場的機會。根據通報,官方在接到肺炎病例的通報後,已經對市場進行過消毒處理。

首個國產HPV疫苗獲批上市

香港文匯報訊 據中新社報道,中國國家藥品監督管理局2019年12月31日發佈消息稱,近日已批准廈門萬泰滄海生物技術有限公司的雙價人乳頭瘤病毒疫苗(大腸桿菌)(商品名:馨可寧(Cecolin))上市註冊申請。該藥是首家獲批的中國國產人乳頭瘤病毒疫苗,適用於9歲至45歲女性。

中國國家癌症中心、中國醫學科學院腫瘤醫院婦科腫瘤科副主任醫師雷呈志此前指出,目前已知人乳頭瘤病毒(HPV)超過百種,其中少數是高危型,例如16型和18型HPV可引起約70%的宮頸癌和癌前病變。適齡和適合人群接種HPV疫苗可預防相關癌症發生。

國家藥監局指出,此次獲批的雙價人乳頭瘤病毒疫苗(大腸桿菌)係中國首家申報生產的HPV疫苗,針對HPV16型、18型,被納入國家重大新藥創製專項支持。國家藥監局按照《關於優化藥品註冊審評審批有關事宜的公告》等有關規定,將其納入優先審評品種,加快批准其上市註冊申請。本品的獲批上市將進一步滿足公眾需求,提高產品的可及性。

HPV疫苗俗稱宮頸癌疫苗,可用來預防女性宮頸癌和男、女生殖器癌以及生殖器疣。目前全球已上市的HPV疫苗有3種,分別是英國葛蘭素史克公司生產的針對HPV16型、18型的雙價疫苗,美國默沙東公司生產的針對HPV6、11、16、18型的四價疫苗和針對HPV6、11、16、18、31、33、45、52、58型的九價疫苗。



國產雙價人乳頭瘤病毒疫苗(大腸桿菌)(商品名:馨可寧(Cecolin))上市註冊申請獲批,適用於9歲至45歲女性。網上圖片

台海新聞

蔡當局通過「反滲透法」 國台辦批為謀私利搞「綠色恐怖」 逆民心而動必自食惡果

香港文匯報訊 綜合中新社及記者蔣焯基報道,針對台立法機構昨日通過所謂「反滲透法」,國務院台辦發言人朱鳳蓮當天就此答記者問時直言,島內各界人士強烈譴責、堅決反對民進黨當局倒行逆施。她也呼籲廣大台灣同胞,明是非、識大義,共同排除干擾。

朱鳳蓮首先指出,民進黨當局為了

謀取政治和選舉私利,大搞「綠色恐怖」,破壞兩岸交流交往,製造兩岸敵意對抗,傷害兩岸人民感情,嚴重損害台灣民眾福祉利益。島內各界人士強烈譴責、堅決反對民進黨當局倒行逆施,對民進黨當局破壞台海和平穩定的後果表示深切憂慮。

朱鳳蓮強調,我們正告民進黨當局,兩岸同胞血濃於水、守望相助的情感,是任何勢力都無法改變的;兩岸同胞命運與共、密切交流合作的大勢,是任何勢力都無法阻擋的;逆民心而動,蓄意製造兩岸對立、挑起對抗必將自食惡果。相信廣大台灣同胞會明是非、識大義,共同排除干擾,與大陸同胞攜手共創兩岸關係光明前景。

該法自民進黨團去年11月27日提出草案後,至今僅月餘。今次,民進黨團代挾多數席次優勢,表決通過以民進黨團版本為主的「反滲透法」草案,全文共12條。其中規定,若接受「境外敵對勢力」的指示、委託或贊助,從事選

舉相關活動,最高可處五年以下有期徒刑或併科罰金新台幣一千萬元以下。

台商:法案嚴重破壞兩岸交流

該法案在台灣社會引發巨大爭議,但民進黨仍執意推動法案迅速三讀。福建台商李志鴻自島內傳出將推「反滲透法」即十分關注。接到香港文匯報記者電話時,李志鴻數度批評蔡當局「太可惡」。「在大陸的一百多萬台商都反對這部惡法,但她(蔡英文)竟用霸凌的方式強行通過,實在太可惡。」李志鴻表示,民進黨此舉不僅將在島內進一步製造寒蟬效應,亦將對兩岸交流合作產生影響,令兩岸關係倒退,「倘若台灣民眾會不知不覺『被觸法』,我不怕當第一個。」

全國台企聯常務副會長、廣東台商林子凱亦對此十分關注。「現在每個人頭上都懸著一把刀,不知何時落下,也不知會落到誰頭上。」林子凱說,島內目前選舉日近,一切都會被蔡英政府當做選舉操弄的籌碼。在



台立法機構昨日通過所謂「反滲透法」。圖為台灣多個團體當日上午集會表達抗議「反滲透法」。

廈門經商的台胞趙小姐擔心,該法強行通過,將嚴重破壞兩岸關係和兩岸交流,她也擔心蔡此舉將進一步「毒」化台灣。「『台獨』也在綁架自己,作繭自縛。如果他們繼續這麼亂來,反正我們是普通老百姓想抓就抓吧,這樣就不用工作了。」

中國國民黨團總召集人曾銘宗表示,「反滲透法」其實就是新的「戒嚴法」,只要違背或是挑戰民進黨,蔡當

局就會用該法對付政敵,而且最可怕的是「滲透來源」定義相當不明確,嚴重干預民間交流,民眾不知不覺就會觸法。

台灣多個團體集會抗議

新黨、勞動黨、統一聯盟黨、兩岸和平發展聯合會、中華兩岸婚姻協調促進會等台灣的黨派與團體昨日上午來到台立法機構門外集會表達抗議。

2019年閩台關係十大新聞出爐

香港文匯報訊(記者 何德花 福州報道)「2019年閩台關係十大新聞」昨日出爐,「習近平總書記為福建探索海峽兩岸融合發展指路」獲閩台關係十大新聞之首。

2019年中央出台了一系列對台工作新主張,與台灣一衣帶水的福建被委以重任,成為在兩岸關係新形势下對台工作的橋頭堡。習近平總書記在去年年初《告台灣同胞書》發表40周年紀念會上提出,兩岸要應通盡通,可以率先實現金門、馬祖同福建沿海地區通水、通電、通氣、通橋;去年3月10日,習近平總書記在參加十三屆全國人大二次會議福建代表團審議時指出,要探索海峽兩岸融合發展新路,努力把福建建成台胞台企登陸的第一家園。

在此背景下,福建去年一年圍繞「探索兩岸融合發展新路」出台的創新舉措,不少都入選閩台十大新聞,如「福建出探索海峽兩岸融合發展新路的實施意見」、「福建推動兩岸基礎設施聯通,與金門馬祖『小四通』取得新進展」等。

此外,2019年,福建落實「31條措施」達100%,「26條措施」在福建先行先試已形成果實和實施案例。涉及對台先行先試的新聞,如「首批70名在閩台胞獲大陸免試探認技能資格」、「福建積極推進『31條措施』『26條措施』在閩落實落地」、「福建為台企減稅逾6.1億元,近八成在閩台企享受政策紅利」等也入列閩台關係十大新聞。

值得一提的是,去年11月首次在廈門舉辦的第32屆中國電影金雞獎頒獎典禮,因台灣元素亮眼也被評為閩台關係十大新聞之一。



「福建推動兩岸基礎設施聯通,與金門馬祖『小四通』取得新進展」入選閩台十大新聞。圖為早前金門「兩岸通水見證儀式」在田埔水庫舉行,金門各界民眾到場見證歷史時刻。資料圖片

無人機闖桃園機場 影響逾20航班

香港文匯報訊 據中通社報道,台灣桃園機場航機降落航道昨日晚間7時左右發現無人機入侵,為飛航安全,機場全面停止航機降落。不過,起飛航機不

受影響,持續離場。4個航班因備用油不足轉降高雄小港機場等地,2班飛機回航。空中還有超過20架飛機在等候恢復降落。盤旋區域已經從原本的桃園

機場西南側空域,一直延伸到中部及南部空域,「塞機」情況嚴重。

據了解,一架國泰航空公司班機昨日晚間7時左右準備降落桃園機場時,

突然發現下滑道有無人機闖入,連忙通報航管人員處理。為了顧慮飛航安全,台北近場台及桃園塔台立即停止所有航班降落,並通報航管局、桃園市警局派員趕往發現無人機的地點調查。

至晚間8時,警方調查確認沒有無人機出現,桃園機場恢復航班降落作業。